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Scenario 

SCTS-CCI – Standardtulldeklaration för CCI, CCIMDS 

Typiskt scenario  

Nedan följer ett typiskt scenario som är avsett att ge en bild av ett vanligt användningsfall. 
Observera att scenariot inte ger en heltäckande bild av alla funktioner som processen ger 
möjlighet till. Scenariot refererar till en exempelfil i XML-format. 
 
 

Scenario 1 – Hänförande till fri omsättning 

Scenarionummer 1 

Namn  
Hänförande till fri omsättning 

/MetaData/FunctionalDefinition = CCIMDS 

Kort 
sammanfattning 

Det här scenariot beskriver ett hänförande till fri omsättning i 

processen för CCI (centraliserad klarering). Deklaranten skickar in en 

standardtulldeklaration elektroniskt och får positiv kvittens. Beslut 

”FRIGJORD” verkställs. 

Meddelanden över 'common domain' (EU-kanalen) och valideringar 

av respektive medlemsstat ingår i scenariot men presenteras inte i sin 

helhet i processtegen nedan.  

Involverade 
aktörer 

Deklarant, Tullverket och tullmyndigheten i Spanien (ES) 

Antaganden och 
förutsättningar 

Företaget har tillstånd till centraliserad klarering mellan Sverige och 

Spanien.  

Deklaranten har köpt långbyxor av denim för kvinnor. 

Varorna kommer från Kina och har anlänt med båt till Spanien. 

Varorna är deklarerade till tillfällig lagring i Spanien med preciserad 

UN/LOCODE (ESE3S) 

Varorna ska deklareras för fri omsättning genom centraliserad 

klarering för försäljning i Spanien 

CC-Qualifier används i Spanien för destinationsregion och styrkande 

handlingar på varupostnivå 

Processteg  

1.    Deklaranten skapar en standardtulldeklaration för CCI import 

(CCIMDS) med 1 varupost 

a.    Uppgifter gällande varor anges i tulldeklarationen. 

b.    Uppgift om platsreferens anges preciserad UN/LOCODE. 

c.    Deklaranten tilldelar sin deklaration ett LRN (Local Reference 

Number) från sin LRN-serie (tull-id) 
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d.    Uppgift om tillstånd för centraliserad klarering (CCL) anges 

2.    Deklaranten sätter metadata enligt aktuell 

samverkansspecifikation, signerar och kuverterar tulldeklarationen 

samt skickar in den till Tullverket. 

3.    Tullverket skickar en positiv teknisk kvittens till deklaranten. 

a.    Svarsmeddelandet visar att tulldeklarationen är tekniskt 

mottagen. 

4.    Tullverket skickar den tekniskt validerade deklarationen via 

common domain till Spanien 

a.    Spanien svarar Tullverket att de tagit emot deklarationen 

5.    Båda medlemsstaterna utför sina valideringar av 

tulldeklarationens innehåll och Sverige skickar ett positivt svar från 

Tullverkets verksamhetssystem. 

a.    Svarsmeddelandet visar att tulldeklarationens innehåll är formellt 

korrekt 

b.    Svarsmeddelandet visar att tulldeklarationen är ingiven och 

godtagen   

c.    Svarsmeddelandet anger LRN (tull-id) som referens 

d.    Svarsmeddelandet anger Tullverkets referensnummer – MRN  

6.    Båda medlemsstaterna granskar standardtulldeklarationen. 

a.    I detta steg finns det en tidsfrist för Spanien som 

anmälningstullkontor (PCI) att returnera ett svar till 

övervakningstullkontoret (SCI).  

b.    Tidsfristen är preciserad i tillståndet (rekommenderad 120 

minuter). 

7.    Tullverket frigör varorna samt skickar ett svar till deklaranten 

innehållande ett frigörandebeslut. 

a.    Svarsmeddelandet anger LRN (tull-id) som referens 

b.    Svarsmeddelandet anger Tullverkets referensnummer – MRN 

c.    Svarsmeddelandet visar att Tullverket har frigjort varorna 

8.    Tullverket skickar meddelandet CCIMFF med uppgifter från den 

frigjorda standardtulldeklarationen till deklaranten 

a.    Meddelandet innehåller de uppgifter som Tullverket fattat beslut 

på 

9.    Deklaranten returnerar två tekniska kvittenser 

a.    Svarsmeddelandet visar att beslutet har mottagits av deklaranten 

b.    Svarsmeddelandet visar att den frigjorda förenklade 

deklarationen har mottagits av deklaranten  

Resultat  
1. Varorna har presenterats för Tullverket. 

2. Varorna har övergått till fri omsättning och fri förbrukning. 

XML exempelfil (exklusive 
kuvert, signatur och 
metadata):   

<FunctionalReferenceID>LRN</FunctionalReferenceID> 

<TypeCode>IMA</TypeCode> 

<Authorisation> 
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<ID>Tillstånd till CCL</ID> 

<AuthorisationHolder> 

<ID>EORI</ID> 

<AuthorisationHolder> 

</Authorisation> 

<Agent> 

<ID>EORI</ID> 

<FunctionCode>2</FunctionCode> 

<Contact> 

<Name>ombud</Name> 

<Communication> 

<ID>08-123456</ID> 

<TypeCode>TE</TypeCode> 

</Communication> 

<Communication> 

<ID>ombud@ombud.se</ID> 

<TypeCode>EM</TypeCode> 

</Communication> 

</Contact>         

</Agent> 

<Declarant> 

<ID>EORI</ID> 

<RoleCode>DT</RoleCode> 

</Declarant> 

<GoodsShipment> 

<InvoiceCurrencyCode>USD</InvoiceCurrencyCode>             

<AdditionalDocument> 

<ID>INV-ABC123</ID> 

<TypeCode>N935</TypeCode> 

</AdditionalDocument> 

<Consignment> 

<ContainerCode>1</ContainerCode> 

<ArrivalTransportMeans> 

<ID>MV/SURF</ID> 

<IdentificationTypeCode>11</IdentificationTypeCode> 

<ModeCode>1</ModeCode> 

</ArrivalTransportMeans> 

<BorderTransportMeans> 

<RegistrationNationalityCode>DK</RegistrationNationalityCode> 

<ModeCode>3</ModeCode> 

</BorderTransportMeans> 

<GoodsLocation> 

<Name>ESCVS</Name> 
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<TypeCode>A</TypeCode> 

<IdentificationTypeCode>U</IdentificationTypeCode>                   

</GoodsLocation> 

<TransportContractDocument> 

<ID>AB-34#3</ID> 

<TypeCode>N785</TypeCode> 

</TransportContractDocument> 

<TransportEquipment> 

<ID>CAXU123456-7</ID> 

<GoodsReference> 

<LineNumeric>1</LineNumeric> 

</GoodsReference> 

</TransportEquipment> 

</Consignment> 

<Destination> 

<CountryCode>ES</CountryCode> 

<RegionID schemeAgencyID="ES">VAL</RegionID>                   

</Destination>             

<DomesticDutyTaxParty> 

<ID>VAT-nummer</ID> 

<RoleCode>FR3</RoleCode> 

</DomesticDutyTaxParty> 

<ExportCountry> 

<ID>CN</ID> 

</ExportCountry> 

<GovernmentAgencyGoodsItem> 

<StatisticalValueAmount>10000</StatisticalValueAmount> 

<TransactionNatureCode>1</TransactionNatureCode> 

<DeclarationSequenceNumeric>1</DeclarationSequenceNumeric> 

<AdditionalDocument> 

<ID>STY.IMP.ES.2025</ID> 

<TypeCode listAgencyID="ES">1209</TypeCode> 

</AdditionalDocument> 

<Commodity> 

<Description>Jeans</Description> 

<Classification> 

<ID>620462</ID> 

<IdentificationTypeCode>HSU</IdentificationTypeCode> 

</Classification> 

<Classification> 

<ID>31</ID> 

<IdentificationTypeCode>KNR</IdentificationTypeCode> 

</Classification> 
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<Classification> 

<ID>90</ID> 

<IdentificationTypeCode>TAR</IdentificationTypeCode> 

</Classification> 

<DutyTaxFee> 

<AdValoremTaxBaseAmount>10000</AdValoremTaxBaseAmount> 

<DutyRegimeCode>100</DutyRegimeCode> 

<TaxRateNumeric>12</TaxRateNumeric> 

<TypeCode>A00</TypeCode> 

<Payment> 

<MethodCode>E</MethodCode> 

</Payment> 

</DutyTaxFee> 

<DutyTaxFee> 

<AdValoremTaxBaseAmount>10000</AdValoremTaxBaseAmount> 

<TypeCode>B00</TypeCode> 

<Payment> 

<MethodCode>G</MethodCode> 

</Payment> 

</DutyTaxFee> 

<GoodsMeasure> 

<GrossMassMeasure>500</GrossMassMeasure> 

<NetNetWeightMeasure>450</NetNetWeightMeasure> 

<TariffQuantity>750</TariffQuantity> 

</GoodsMeasure> 

<InvoiceLine> 

<ItemChargeAmount>10000</ItemChargeAmount> 

</InvoiceLine> 

</Commodity> 

<Consignor> 

<Name>Jeans Co LTd CN</Name> 

<Address> 

<CityName>Changqizhou</CityName> 

<CountryCode>CN</CountryCode> 

<Line>Beijiang no.11</Line> 

<PostcodeID>CN1234</PostcodeID> 

</Address> 

</Consignor> 

<CustomsValuation> 

<MethodCode>1</MethodCode> 

</CustomsValuation>                

<GovernmentProcedure> 

<CurrentCode>40</CurrentCode> 
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<PreviousCode>00</PreviousCode> 

</GovernmentProcedure> 

<Origin> 

<CountryCode>CN</CountryCode> 

<TypeCode>1</TypeCode> 

</Origin> 

<Packaging> 

<MarksNumbersID>ADR</MarksNumbersID> 

<QuantityQuantity>300</QuantityQuantity> 

<TypeCode>CT</TypeCode> 

</Packaging> 

<PreviousDocument> 

<ID>ABC456</ID> 

<TypeCode>N337</TypeCode> 

<LineNumeric>1</LineNumeric> 

</PreviousDocument> 

<AdditionalReference>             

<ID>.</ID> 

<TypeCode>Y922</TypeCode> 

</AdditionalReference>             

<AdditionalReference>             

<ID>.</ID> 

<TypeCode>Y032</TypeCode> 

</AdditionalReference>               

</GovernmentAgencyGoodsItem> 

<TradeTerms> 

<ConditionCode>CFR</ConditionCode> 

<LocationID>SEARN</LocationID> 

</TradeTerms>           

</GoodsShipment> 

<Importer> 

<ID>EORI</ID> 

</Importer>         

<PresentationOffice> 

<ID>Enligt tillstånd</ID> 

</PresentationOffice> 

</Declaration> 

 

 


